

昨天下午,杭州地铁7号线上一男子突然晕厥,有人挺身而出 医生说:没有这黄金时间的紧急救助,后果不堪设想 你跪地救人的样子,又帅又暖

本报记者 谢春晖 陈薇

昨天傍晚,有网友发布一段“杭州地铁7号线里,一名蓝衣男子跪地救人”的视频,引来不少网友的关注和点赞。大家纷纷表示,要找到这名在地铁里跪地救人的男子。

记者辗转联系到了视频里这位救人的蓝衣男子。

他叫熊佳南,是外科医生,今年30岁,住在杭州市钱塘区义蓬街道。



视频截图

午后地铁上,男子突然晕厥

据了解,事发时间是下午1点多。

“我当时正坐地铁7号线准备去上班,车厢里人不是很多,就听见隔壁车厢里有人喊‘你怎么了?’”熊佳南说,他本能地探头查看情况,看见一名中年男子从座位上倒了下去。

事发时,地铁7号线的列车正行驶在新镇路站与永盛路区间。

熊佳南立刻起身跑过去查看倒地男子的情况。

“他已经失去意识了。”

没有任何犹豫,熊佳南开始跪地对男子进行心肺复苏等急救措施。“我大概按了半

分钟,感觉他身体动了一下,我就继续按,又过了半分钟左右,感觉他的意识有一些恢复,这时地铁也恰好到站。”熊佳南说,边上乘客和地铁工作人员一起将男子抬出了地铁,并继续做急救。

地铁站的工作人员联系了120,第一时间将男子送去了急救。

“地铁工作人员接手后,我就去上班了。”熊佳南说。

一直到傍晚,有很多同事、朋友联系他,给他点赞,他才知道救人的过程被人拍下并发到了网上,但他自己觉得“只是做了所有医生都会做的一件事”。

救人者是社区医生,还是一个热心肠

记者了解到,熊佳南在萧山区瓜沥社区卫生服务中心坎山分中心工作,大学毕业于温州医科大学全科专业。

大学毕业后,他就一直在医生的岗位上。“在坎山分中心工作3年多,主要在外科。”社区卫生服务中心的外科主要是做一些老年人常见的囊肿外科手术,以及一些日常的外伤包扎等处理。

“他是一个热心肠,很善良的年轻医生。”熊佳南的同事告诉记者,虽然熊医生从医还不到10年,锦旗已经收了不少。“不夸张地说,附近老人来看外科认准的就是他。”

之所以选择医生这个职业,熊佳南说:“想帮助更多在疾病中的人,哪怕是一点点

帮助也好。”

作为一名社区医生,尤其是在萧山坎山一带,周边是农村,他服务的多是老年人。“需要更多耐心和爱心去做这份工作。”

30岁的熊佳南已经成家,他的妻子是一名护士,两人有一个3岁的儿子。

在地铁救人的事,他一开始并没有跟家里人提起。“妻子单位的同事认出我了,告诉了妻子,她才知道的。”熊佳南表示,这次救人,以后等儿子大点会讲给儿子听。“想向儿子传递爸爸职业的责任,以及告诉儿子要学会帮助人。”

熊佳南还不知道他救助的男子是否脱离了危险。“希望他一切安好。”

救人的还有他们,被救男子已苏醒

记者从杭州地铁公安处了解到,当时还有多人参与了救助。“地铁到达永盛路站时,热心群众呼叫站台的站务员,4人将其先抬到站台上。站务员立即呼叫站点工作人员,并拨打120。”

很快,站点值班站长陈曼和谢丽莎携带AED和医药箱到达,陈曼打开乘客衣服,立即按压胸部开展心肺复苏,谢丽莎打开AED,张贴电极片,与陈曼配合救助。下沙江滨站派出所民警征东闻讯赶来后,联合

工作人员疏散周围群众,并与站务员轮番进行心肺复苏、体外除颤和人工呼吸……一直抢救了近20分钟,除颤4次,晕倒男子逐渐恢复意识,医护人员赶到现场后做了初步检查,随后民警和工作人员合力将其送上救护车,一起前往医院就诊。

男子到医院后已经苏醒。经诊断,男子仍有早搏现象,需要留院观察。

医生表示,如果没有这黄金时间的紧急救助,后果不堪设想。

每公斤白术 从30元涨到150元 中药材价格 比黄金还疯狂

本报讯 近日,“白术价格疯涨比黄金还离谱”登上热搜。其实近几年,中药材市场价格飙升、个别中药材价格暴涨等现象一直存在。

最近的中药材价格如何?涨价原因又是什么?

磐安是中国药材之乡,中药材种植面积稳定在8万亩左右。

“这两年中药材价格确实一直在涨,现在整体也处于高位。”在磐安县壮基贝母专业合作社负责人陈章林看来,中药材价格并非一路走高,而是经历了涨、跌、涨的波动过程,“像浙贝母,去年从80元一公斤最高涨到140元一公斤,然后价格开始逐渐回落。今年,价格又持续上涨,目前已达去年的最高水平。”

有个别药材的价格可以用“狂飙”形容。如白术去年价格在二三十元一公斤,但目前已经达到150元到160元一公斤。

从事中药材生意30多年的羊海灯每天都关心着各类药材的价格。不过,对于这两年的药材价格,连羊海灯这种老手也直呼“看不懂”。他说:“现在的中药价格走势,已经不能按照常规的趋势判断了。”

“这两年,中药材的价格走势应该算是波浪形上涨。”磐安县中药产业发展促进中心产业部副部长单斌凯,对于中药材价格持续走高给出了更为客观的分析。

“首先是供需问题,供不应求,这可能是主要原因。”单斌凯说,白术的主产地安徽亳州在今年倒春寒的影响下减产,导致供需不平衡。而浙贝母的价格走高,跟减产也有关。今年4月,浙贝母主产地磐安雨水太多,影响了产量。

市场的需求在这两年也相对旺盛。“前两年一些医药企业、药厂等库存的药材消耗较多,需要补充货源。”单斌凯判断,这样的情况进一步推动了部分中药材价格的上升。

同时,随着行业整体热度的提升,一些民间资本流入中药材行业,不可避免地会出现囤货、炒货的情况。

“药材价格大幅度起落,对于整个行业的稳定发展是不利的。”单斌凯表示,农户切不可盲目扩大种植面积,“现在市场价格很难预计,大家冷静入场。”

本报记者 梁亮



白术 视觉中国供图